



主笔记

好的企业家都不快乐？

□记者 崔烨

扶持小微企业、改善融资环境这两年一直是金融行业的主基调之一，参加各大峰会、论坛的时候，时不时地就会提出“上海为啥出不了马云”、“为啥上海是白领文化而不是苏浙一带的走出去文化”等诸如此类的老生常问。其实撇开创业环境不讲，企业家刚开始往往不是企业家，而是被逼出来的。

试问复旦世界经济系毕业，好公司管理培训生项目在向你招手，一入职收入即到五位数，只要勤奋努力，五年挤入中层管理，年薪过百万……谁会放弃这样妥妥的无风险职场生涯，破釜沉舟去创业？好的企业家大多都是“逼”出来的。

“起初创业谈不上目标，纯粹是为了生存。而人一旦取得一定的成果，就会产生自信。好的企业家向来都不快乐，他们总在追求下一个目标，所以每一次成功都会带来另一次成功。”这也是很有代表性的优秀企业家的心路历程。

其实，在我们身边的亲朋好友里，可能未必有优秀的企业家，但一定有快乐的“小老板”。刷刷朋友圈吧，很多朋友在卖东西，他们可能一边有着一份体面的职业，但一边也做了个工作室或者索性跨界开个与本职不相干的公司。

比起劳心劳力的优秀的企业家，他们的创业显得任性而快乐。我的老同事中有很多辞职“下海”开起了公众号，他们会为了一个好选题几天笔记本不离手，吃饭也会随时摘录好标题、好句子，但也会任性地拒绝一笔风投：“我们三天打鱼两天晒网的，会让股东失望。”

对他们来说，功课和工作要赢也就罢了，反正开心要做，不开心也要做。但在此之外，何必每件事都斤斤计较，生活又不是用来比赛的，连涂个指甲油都要纠结半天怎样更醒目更高级，把一件简单的快乐事生生搞复杂了。竞争之心放错了地方，徒增疲惫与压力。

还有业余在开淘宝小店卖衣服的编辑，他们可能会给每一件衣服写一个故事。他们说：“对我来说，服装是与自己和谐相处的一种媒介，以便自己能够思考其他东西。它是一种方法。如果我可以帮助人们感觉良好，感觉有吸引力，能给我带来快乐。”为了写出有趣的文案配合销售，他们的思想可能始终都在“漫游”。

他们说：“思想漫游也许会赋予我更多的创造力，最常见的就是这3个B——公交（bus）、浴缸（bath）和床（bed），这三处可是很多伟大科学发现的发源地呢。”

感谢互联网时代，把商业门槛大大降低。有人天生好奇，总想知道更多、学到更多。当这样的人把这些特点应用到商业中去，他就能成为一名企业家。祝正走在创业路上的你，从一名开心的小老板，成长为同样开心的企业家。

eyiuc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



2020年第一笔投资去哪儿 金融产品迎来新年“促销”

□记者 崔烨

最新发布的《2019新中产家庭消费与理财报告》显示，26%的新中产家庭2019年终奖预计超过5万元。2020年的第一笔投资到底买啥？年终奖去哪儿才靠谱？岁末年初，各大金融机构都有新年开门红营销活动，额外分享红利“贴补”给投资者。

零钱打理7日年化率可达3.53%

去年刚毕业的小张第一次拿到年终奖，虽然过了五位数，但对于平日里靠着各种“花呗”“白条”度日的他而言，将这笔钱比作“雪中送炭”并不为过。因此，定期理财显然不在他的考虑之列，但是目前市面上各种“XX宝”收益率节节低，随时需要取用的零钱投资该怎么投呢？事实上，对于小张这样的理财小白群体而言，最先接触到的理财产品其实就是微信、支付宝中的零钱打理“专家”，也就是货币基金。但因还需被收取管理费、托管费、销售服务费三费，一合计收益其实也一般。像购买货币基金的途径有很多，理财小白们可以关注综合性理财平台，也有很多合适产品可供选择。

而对于流动性的忍耐度可以放宽至一个月左右的投资者而言，上海华瑞银行的5年期存款产品“月月享”将会是更好选择。

该产品投资门槛为1000元，年化收益率高达4.2%，而且按月付息，每月付息后本金自动转入下一计息周期。该款产品同样支持提前支取，但对于未满一个付息周期的部分，将按活期利率0.35%计算利息。

定期理财也可保本保息高收益

年过40的李先生事业有成，目前在上海某互联网公司任职高管，今年的年终奖超过20万元。对于已经有不少积蓄的他而言，资金的流动性早已不再是问题，如何“钱生钱”成为了其主要目标，收益更高的定期理财因此成了其最优选择。

例如平安养老“富盈人生T+366计划”在成立以来年化净值增长高达4.77%，优于绝大多数银行定期理财产品。并且该产品的风险等级为中风险。投资者可在保持组合流动性的前提下，通过大类资产配置，优选AA+资产品种，每隔366天可免费赎回，让投资者省心坐享好收益。

此外记者注意到，蓝海银行5年期存款产品“蓝e存”投资门槛仅为50元，满期利率却高达5.2%，远高于市面上的大额存单，甚至高于绝大多数银行理财产品。坐拥“低门槛”和“高收益”两大利器，该产品其本质却是“银行存款”，收到银行存款保险制度保护，即便该银行遭到破产清算，该产品“连本带息”依然受到保障。

需要指出的是，该产品虽然支持提前全额支取，但对持有期限有着硬性要求，如果存款持有期限不足37个月，投资者将只能得到银行活期存款利率。如果投资者在3年内没有动这笔钱的计划，在利率持续下行的当下，为自己提前锁定长达5年的高利率，无疑是一个好选择。

测评风险需了解专业平台分析

在投资理财的安全性问题上，大部分投资者比较茫然，其实评定产品的风险最好的依靠还是专业的理财平台。记者注意到，在市面上收到投资者们好评较多的理财平台是陆金所。

当然，平台的“安全”并不意味着产品本身的“无风险”。投资者们比较看重的是陆金所将其5000余款产品按照不同的风险评级分为5个等级，其中标注为“五星”和“四星半”的产品均属于低风险。而“四星”及以下产品的本金均有可能存在不同幅度的波动，建议不愿承受本金受损风险的投资者慎重选择。



新金融

保险业2020年延续强监管

文 石佳盈

银保监会延续了去年的监管高压态势，2020伊始，就为保险业立下了不少“新规”。近日，银保监会下发《关于规范短期健康保险业务有关问题的通知（征求意见稿）》，拟对一年期以内的短期健康险产品的设计、续保、停售、理赔等方面进行了规范，明确不得虚高保额、不得“保证续保”、不得随意停售、不得无理拒赔等。记者发现，目前市场上最热销的短期健康险产品是保费几百元保额却达数百万的“百万医疗险”，此类产品的说明中大多含有“保证续保”等不符合《通知》要求的条款。

另外，微信朋友圈里的信息也将作为“呈堂证供”，成为监管认定销售宣传是否合规的依据。1月6日，湖北银保监局公布多个“源自朋友圈不合规”的罚单，涉及多位业务人员，均为在朋友圈发布信息不合规，包括多种情形：将不同保险公司保险产品进行片

面对比，欺骗投保人；承诺给予投保人保险合同约定以外利益的问题，比如某业务员称，“在2月15日前投保的朋友，送周大福挂饰”。

近期，银保监会针对车险业务召集十大财险公司主要负责人进行约谈，对于2020年的车险监管给出从严的定调。本次约谈在于继续加强车险业务监管，规范市场秩序，树立科学的车险经营导向。银保监对于明年车险监管进行定调，继续规范市场持续加强，处罚的标准继续提高、处罚的范围陆续延伸。

2019年前三季度，各地共28家银保监局已累计对全国111个机构采取停止使用商业车险条款费率的监管措施，其中省级机构2个、地市级机构98个。其中，18家银保监局已累计对87家机构进行行政处罚，对机构罚款合计1735.5万元；对126个责任人进行警告、罚款等行政处罚，对责任人罚款合计526.5万元。

快资讯

浦发上分行开展“百行进万企”活动

□记者 崔烨

为着力解决小微企业融资难、融资贵问题，进一步扩大金融服务覆盖面，持续提升服务实体经济的质效，浦发银行上海分行日前正式启动“百行进万企”活动。活动旨在通过践行普惠金融、服务小微企业，畅通银企交流，深入对接小微企业融资需求，全面助力小微企业成长。

据悉，浦发银行上海分行目

境外公共交通实现银联“刷码”乘车

文 石佳盈

近期，银联国际宣布推出交通出行服务平台，同步通过开发者平台开放该产品接口，助力境外交通场景开通银联二维码“刷码”乘车服务。香港运通巴士成为首个接入该平台的商户，其旗下穿梭巴士将全线支持“云闪付”。

为满足跨境自由行游客和境外本地持卡人支付需求，银联国际加快境外公共交通场景受理环境建设，除广泛推动银联卡购票外，还为境内外乘客提供便捷的

移动支付体验。目前，莫斯科机场快线和地铁、马来西亚吉隆坡机场快铁已受理“挥”机闪付，首尔出租车、香港出租车等已开通“云闪付”扫码付费。

在支持银联卡持卡人用“我扫你”、“各种pay”等方式支付车费的基础上，此次银联国际通过交通出行服务平台，首次推出“刷码”乘车解决方案。此举进一步丰富了境外交通类商户受理银联移动支付的方案选择，有助于更广泛地拓展该领域受理场景。